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Խնդիր 1. Հինգ թվանշան
Տրված է հինգ հատ թվանշան։ Պարտադիր չէ, որ բոլոր թվանշաններն իրարից տարբեր լինեն։ Թվանշաններից գոնե մեկը զրոյից տարբեր է։ Այս հինգ թվանշաններից կարելի է կազմել տարբեր քանակությամբ հնգանիշ թվեր, այնպես, որ նրանք զրոյով չսկսվեն։ Հարկավոր է պարզել, թե այդ թվերի բազմությունից քանի իրարից տարբեր a, b, c, d թվեր գոյություն ունեն, որոնք բավարարում են հետևյալ պայմանին.

a + b + c = d

Մուտքը
Մուտքում տրված է հինգ թվանշան։ Թվանշաններն իրարից անջատված են մեկական բացակով։
Ելքը

Ելքում պահանջվում է արտածել մի թիվ՝ պահանջվող քանակը։

Մուտքային և ելքային տվյալների օրինակ

	Մուտքը
	Ելքը

	6 8 2 0 2
	4

	9 3 2 3 9
	0


Առաջին օրինակի պարզաբանումը.

26028+26208+28026=80262 
26082+26280+28260=80622 
26028+28026+28206=82260 
26280+28062+28260=82602
Խնդիր 2. Կետեր
Կասենք, որ կոորդինատներ[image: image4.png]


ի սկզբնակետից տարբեր, ոչբացասական ամբողջաթիվ (x,y) կոորդինատներով կետը տեսանելի է կոորդինատների սկզբնակետից, եթե (0,0)-ն (x,y)-ին միացնող հատվածը չի անցնում այլ ամբողջաթիվ կոորդինատներով կետով: Օրինակ`(4,2) կետը տեսանելի չէ, քանի որ այդ կետը (0,0)-ին միացնող հատվածը անցնում է (2,1) կետով: Նկարում պատկերված են ամբողջաթիվ (x,y) 0 ≤ x,y ≤ 5 կոորդինատներով կետերը, և սկզբնակետը տեսանելի կետերին միացնող հատվածները:
Գրեք ծրագիր, որը տրված N բնական թվի համար կհաշվի հարթության կոորդինատների սկզբնակետից տեսանելի ամբողջաթիվ (x,y) կոորդինատներով 0 ≤x,y ≤ N կետերի քանակը: 
Մուտք
Մուտքի առաջին և միակ տողը պարունակում է բնական N թիվը 1 ≤ N ≤ 1000:

Ելք
Ելքում արտածեք մեկ ամբողջ թիվ, տեսանելի կետերի քանակը:

	Մուտք
	Ելք

	2
	5

	5
	21


Խնդիր 3. Մեղրամոմեր
Ինչպես գիտեք, մեղուն կառուցում է վեցանկյուն կանոնավոր բազմանկյան տեսք ունեցող մեղվաբջիջներ։
[image: image1.emf]
Համարենք, որ մեկ մեղվաբջիջը մեկ չափի մեղրամոմ է։ Մի մեղվաբջիջի շուրջը կարելի է կառուցել ևս վեց մեղվաբջիջ և ստանալ երկու չափի մեղրամոմ։ 
[image: image2.emf]
Երկու չափի մեղրամոմի շուրջը բջիջների ևս մեկ օղակ կառուցելով կարելի է ստանալ երեք չափի մեղրամոմ։

Մեղրամոմի մեղվաբջիջները համարակալենք սյուն առ սյուն սկսած ձախ ներքևի բջիջից մինչև աջ վերևի բջիջը։ Օրինակ, երկու չափի մեղրամոմի բջիջները կհամարակելնք հետևյալ կերպ.

[image: image3.emf]
Սեղուն մի մեղվաբջիջից կարող է անցնել մյուսը, եթե նրանք ընդհանուր կողմ ունեն։ Գրել ծրագիր, որը հաշվի, թե մեղուն N չափի մեղրամոմում առնվազն քանի կողմ պետք է հատի S սկզբնական համարի բջիջից T համարի բջիջը հասնելու համար։
Մուտքը

Մուտքում տրված են N (2 <= N <= 50), S և T թվերը(S և T թվերն իրար հավասար չեն, երաշխավորվում է, որ N չափանի մեղրամոմում S և T համարի մեղվաբջիջներ գոյություն ունեն)։

Ելքը

Ելքում պետք է արտածել մի բնական թիվ՝ մինիմալ կողմերի քանակը։
Մուտքային և ելքային տվյալների օրինակներ

	Մուտքը
	Ելքը

	3 1 10
	2

	3 1 17
	4


Խնդիր 4. Բջիջ

Գիտնականները նոր տեսակի բջիջներ են հայտնաբերել, որոնք տրոհման ժամանակ բաժանվում են երեք մասի։ Այդ բջիջներին անվանել են A և B տառերով, որոնց տրոհվելիս կարող են առաջացնել նաև C տիպի բջիջ։ Յուրաքանչյուր վայրկյանում A-ն տրոհվում է ABC բջիջների, B-ն՝ CBA, C-ն՝ AB։ Տրոհվելուց հետո բջիջները պահպանում են իրենց հերթականությունը։ Գիտնականները նկատել են, որ C տիպի բջիջը մեկ վայրկյան լինելով B-ին հարևան անհետանում է։ Այսպես, օրինակ եթե սկզբում ունենք մեկ C տիպի բջիջ, ապա մեկ վայրկյան հետո կունենանք AB հերթականությունը, ևս մեկ վայրկյանից՝ ABCCBA, հաջորդ պահին՝ ABCCBACBAABC (նկատենք, որ նախորդ վայրկյանին առաջացած երկու C-երը անհետացել են առանց տրոհվելու), և այսպես շարունակ։


Օգնեք գիտնականներին պարզել, թե ունենալով մեկ սկզբնական T տիպի բջիջ՝ N վայրկյան հետո ինչ տիպի բջիջ կլինի K-րդ դիրքում։


Մուտքը՝


Մուտքային ֆայլի միակ տողը պարունակում է T տառը և N, M թվերը (T = A, B, C, 0 <= N <= 50, 1 <= M <= 10)։ Հաջորդ M տողերից յուրաքանչյուրը պարունակում է հերթական K թիվը (1 <= K <= 109)։ Երաշխավորվում է, որ K-ն չի գերազանցում N վայրկյան հետո ստացված բջջային հաջորդականության երկարությունը։


Ելքը՝


Ելքային ֆայլը պետք է պարունակի M տող։ Յուրաքանչյուր տողում պետք է լինի խնդրի պատասխանը հերթական K-ի համար։


Օրինակ՝

	Մուտքը
	Ելքը

	C 4 3

3

15

17
	C

A

B


6





7





4





5





3





2





1








4

